

тъчното познаване на конкретната икономика. При тази констатация за работата със специалистите се поставя въпросът дали местните органи по статистика не излизат извън рамките на своите задължения? Мисля, че не се излиза извън рамките на нашата работа. Не могат да бъдат пълноценни нашите икономически анализи, ако не познаваме икономиката на окръга, околията, района и др. Не познаваме ли основната цел, която си поставяме, няма да я разрешим правилно. Затова трябва по-голяма подготовка и по-умело да се използват съветите на специалистите. Например при разработването на икономическия анализ „Резерви за увеличаване производителността на труда в предприятията на циментовата промишленост на Плевенски окръг за периода 1952—1956 г.“ не бихме могли да дадем правилни изводи и ценни препоръки без помощта на специалистите, а щяхме да направим само констатации. В този анализ ние не само констатирахме, че в ДЦЗ „Вл. Заимов“ производствената мощност на мократа мелница се използва едва около 40 на сто, но препоръкахме допълнително преустройство на работното място. Местните партийни и държавни органи познават икономиката на окръга, околията, района и др. много по-добре от нашите органи. Те държат постоянно връзка с производството. Нашите икономически анализи трябва да бъдат така разработени, че действително да допринасят за подобрието на работата в промишлеността, строителството и културата на окръга. Затова е необходимо нашите местни органи по статистика да изучават по-задълбочено икономиката на окръга, околията и районите. А това ще стане, като се разработват икономически анализи по най-важните отрасли, застъпени в дадения окръг, обезателно с помощта на специалистите. На помощ ни идва и курсът за повишаване на служебната квалификация, който се провежда в Управлението. В него именно се разглеждат икономически въпроси из областта на промишлеността, селското стопанство, търговията и др. Лекциите се изнасят от добре подготвени специалисти от окръжния център.

Може да се постави въпросът за трудността, която може да се срещне при използването на специалистите, но трябва да се знае, че икономическите анализи не са обзор или сигнален доклад, а проблемен въпрос, разработен с помощта на статистическите методи. При разработването на сигналните доклади управлението търси по-рядко помощта на специалистите. Тогава то само констатира положението, без да анализира подробно причините.

Разработените икономически анализи, след обсъждане от сътрудниците на управлението и специалистите, се изпращат за ползване от местните партийни и държавни органи в окръга.

През 1957 г. в Окръжното статистическо управление — Плевен разработихме 7 икономически анализа, които се отнасят до:

Развитието на овцевъдството в ТКЗС;

Резервите за увеличаване на производителността на труда в керамичната промишленост на промкомбинатите в окръга;

Резервите за увеличаване производителността на труда в предприятията на циментовата промишленост;

Развитието на общественото хранене;

Изпълнението на плана за въвеждане в действие на основните фондове;